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Офіціоз

Фахівцями Федерації профспіло У раїни здійснено
попередню е спертн оцін основних положень
прое т За он У раїни “Про заходи щодо за онодав-
чо о забезпечення реформ вання пенсійної системи”,
зареєстровано о Верховній Раді У раїни 13 р дня
2010 р., реєстр. № 7455.

Зазначена оцін а б де доопрацьована з рах ванням
більш либо о о вивчення за онопрое т і пропозицій
членсь их ор анізацій ФПУ та б де по ладена в основ
позиції профспіло під час ромадсь о о об оворення
за онопрое т , о олошено о Урядом.

За онопрое том пропон ються наст пні зміни,
зо рема:

У СОЛІДАРНІЙ СИСТЕМІ ПЕНСІЙНОГО СТРАХУВАННЯ:

1. Підвищити пенсійний ві для жіно з 55 до 60
ро ів, ожні півро збільш ючи йо о на 6 місяців,
починаючи з 1 люто о 2011 ро .

Пропон ємо від ласти роз ляд питання підвищення
пенсійно о ві на більш пізній термін, після завершення
відповідної під отовчої роботи.

За ініціативою Федерації профспіло б ло проведено низ
з стрічей з представни ами рядових стр т р для під отов и
виснов ів щодо доцільності і е ономічної обґр нтованості
пропозицій, запропонованихМеморанд момміж Урядом У раїни
та МВФ, в т.ч. щодо підвищення пенсійно о ві для жіно .

Я б ло з’ясовано, за рах но підвищення пенсійно о ві
для жіно з 55 до 60 ро ів е ономія оштів Пенсійно о фонд
У раїни 2011 році становитиме лише 554 млн. рн. з
подальшим збільшенням цієї с ми наст пні ро и.

Профспіл и запропон вали заміщення даної с ми за рах но :
виведення з тіні (ле алізації) заробітної плати з нарах ванням
на неї внес ів до Пенсійно о фонд У раїни; розширення
зайнятості незайнятих ромадян У раїни; збільшення фонд

оплати праці за рах но підвищення част и оплати праці в
операційних затратах на виробництво прод ції. Обся и
додат ово зал чених внес ів до бюджет пенсійно о фонд
мож ть становити не менше 75 млрд. рн. на рі

Крім то о, слід зазначити, що не б ло проведено про нозних
розрах н ів вплив підвищення пенсійно о ві для жіно на
сит ацію на рин праці, вирішити проблем працевлашт вання
молоді та жіно передпенсійно о ві . Ці питання на сьо одні
вже наб ли значної остроти.

2. Запровадити ма симальний розмір пенсії на рівні
дванадцяти прожит ових мінім мів, встановлених для
осіб, я і втратили працездатність.

У цілом запропоноване обмеження пенсій ма симальним
розміром підтрим ється. Я свідчить зар біжний досвід,
співвідношення між мінімальним та ма симальним розмірами
пенсій я правило становить 1 до 4(6). Том на першом етапі
ма симальний розмір пенсії можна б ло б встановити на рівні
10 прожит ових мінім мів для осіб, я і втратили працездатність.

3. Збільшити тривалість страхово о стаж , необ-
хідно о для призначення пенсій за ві ом з 5 до 15
ро ів.

Внесена пропозиція по ірш є мови пенсійно о забезпечення
ромадян. Я що особа, напри лад, матиме всьо о стаж роботи
13 ро ів, то виходячи із зазначено о вище права на пенсійні
виплати вона не матиме. Це не зовсім справедливо, адже вона
(і за неї) протя ом цих 13 ро ів сплач вала (сплач вали) страхові
внес и. Виходячи з 35,2 % відрах вань до Пенсійно о фонд ,
напри лад, з середньої заробітної плати 2500 рн. за 13 ро ів
до Пенсійно о фонд б де сплачено 137 тис. рн. Це наба ато
більше, ніж б де працівни ів на на опич вальном пенсійном
рах н . Том повністю позбавляти працівни а права на пенсію
за ві ом та ом разі є несправедливими.

В іншом разі, я що все-та и приймається рішення про
збільшення необхідно о стаж роботи, то в та ом разі слід

Профспіл ами на Львівщині проводиться широ е п блічне об оворення Прое т За он У раїни «Про заходищодо за онодавчо о
забезпечення реформ вання пенсійної системи», я е здійснюється за пропозицієюФПУ в рам ах розпорядження Кабінет Міністрів
У раїни №2311-р від 15.12.2010 р. Підс м ове об оворення відб лося на засіданні Ради Об’єднання профспіло Львівщини
спільно з Головним Управлінням Пенсійно о фонд У раїни Львівсь ій області.

Голова ОПЛ Р.М. Даць о своєм вист пі поінформ вав членів Ради ОПЛ про стан роботи щодо об оворення зазначено о
за онопрое т в членсь их ор анізаціях, до їх відома доведено Виснов и Спільно о представниць о о ор ан все раїнсь их
профспіло та профоб’єднань.

Засл хано інформацію Головно о Управління Пенсійно о фонд У раїни Львівсь ій області з зазначено о питання.
20 січня 2011 ро Рада ОПЛ одно олосно прийняла Постанов про відхилення за онопрое т я та о о, що містить систем

не ативних правових наслід ів для членів профспіло , та дор чила Голові ОПЛ Р.М. Даць від імені Ради зверн тися до Верховної
Ради У раїни, народних деп татів У раїни від Львівсь ої області з пропозиціями щодо відхилення зазначено о за онопрое т та
зниження соціальної напр и с спільстві.

Об оворення за онопрое т за частю правових сл жб профспіло продовж ється на обласном радіо і телебаченні.

Продовж ємо об оворення прое т За он про заходи щодо за онодавчо о
забезпечення реформ вання пенсійної реформи.

Профспіл и Львівщини не підтримали пенсійний
за онопрое т
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передбачити пенсію за ві ом при неповном стажі, я це б ло
передбачено раніше діючим за онодавством (при наявності
не менше 5 ро ів страхово о стаж ).

4. Збільшити тривалість страхово о стаж з 20 ро ів
жіно і 25 ро ів чолові ів до відповідно 30 і 35 ро ів,

необхідних для призначення мінімальної пенсії на рівні
прожит ово о мінім м . При цьом підвищення до пенсій
за понаднормовий стаж розмірі 1% від обчислено о розмір
пенсії провадитиметься лише за ожний повний рі роботи
понад зазначених вище 30 і 35 ро ів.

Зазначене фа тично призведе до зниження рівня пенсійно о
забезпечення ба атьох пенсіонерів, я их заробітна плата б ла
низь ою і відносно невели им стаж роботи.

Крім то о потрібно зверн ти ва на те, що нині підвищення
за понаднормовий стаж призначається понад мінімально о
розмір пенсії за ві ом. За онопрое том пропон ється
встановити мінімальний розмір пенсії на рівні прожит ово о
мінім м з рах ванням підвищення за понаднормовий стаж.

Нині чолові ів і жіно середня тривалість страхово о стаж
с ладає лише 35 ро ів, том значна частина ромадян не
матиме права на підвищення до пенсій. Значно збільшиться
іль ість пенсіонерів, я і отрим ватим ть пенсії нижче
мінімальної. У зв’яз з цим пропон ється залишити існ юч
норм .

5. Збільшити тривалість страхово о стаж з 5 до 15
ро ів для призначення пенсій по інвалідності та разі
втрати од вальни а.

Зазначене не підтрим ється, ос іль и по ірш є мови
пенсійно о забезпечення ромадян.

6. Для обчислення розмірів пенсій ви ористов вати
заробітн плат лише за період страхово о стаж після
1 липня 2000 ро за даними персоніфі овано о облі .

У цілом пропозиція позитивно сприймається. Відповідно
до нині діючо о за онодавства, при призначенні пенсії
врахов ється заробітна плата за б дь-я і 60 алендарних
місяців роботи підряд до 01.07.2000 р. і за весь період
починаючи з 01.07.2000 р. до момент звернення за
призначенням пенсії. Разом з тим, перед виходом на пенсію,
особливо врахов ючи с ладний фінансово-е ономічний стан
підприємств і ор анізацій, працівни и мож ть мати значно нижч
заробітн плат , ніж, напри лад, 15-20 ро ів том .

Том необхідно залишити існ юч норм , але за бажанням
працівни а. Тобто, я що працівни бажає додат ово до
заробітної плати працівни а за період з 1 липня 2000 ро до
виход на пенсію взяти ще заробітн плат за б дь-я і 5 ро ів
роботи за період до 1 липня 2000 ро , то та можливість
йом необхідно забезпечити.

7. Крім період межах 10 % від за ально о стаж
роботи, я ий нині можна ви лючати з період , за я ий
врахов ється заробітна плата для обчислення пенсії,
пропон ється надати особам можливість та ож додат-
ово ви лючати періоди стро ової війсь ової сл жби,
по до ляд за дитиною до 3 ро ів, по до ляд за
інвалідом І р пи або дитиною-інвалідом ві ом до 16
ро ів, за пенсіонером, я ий за виснов ом медично о
за лад потреб є постійно о сторонньо о до ляд

Зазначен пропозицію неодноразово вносила і ФПУ, том
вона підтрим ється.

8. При обчисленні оефіцієнтів заробіт перед-
бачається за періоди отримання допомо и по без-
робіттю врахов вати мінімальн заробітн плат .

Зазначена пропозиція не підтрим ється, ос іль и більша
частина безробітних отрим ють допомо по безробіттю
значно вищом розмірі, ніж мінімальна заробітна плата. Том

потрібно врахов вати розмір допомо и по безробіттю або дати
можливість вил чати зазначені періоди при визначенні
оефіцієнтів заробіт .
9. При призначенні пенсій їх розміри визначати із

застос ванням середньої заробітної плати в У раїні за
три алендарні ро и перед зверненням за призначенням
пенсії.

Внесена пропозиція с ттєво зниж є розміри пенсій.
Потрібно залишити існ юч норм , тобто що для обчислення
пенсії має врахов ватися середня заробітна плата в У раїні за
алендарний рі , що перед є ро звернення за призначенням
пенсії. В іншом випад , нія о о ос часнення заробітної плати
працівни а за мин лий період (а це оловна мета ори вання
заробіт ) не відб ватиметься.

10. Перерах но пенсій працюючим пенсіонерам
передбачається провадити лише з рах ванням стаж
робити після призначення пенсії (не менше 2 ро ів),
або із застос ванням стаж роботи і заробіт після
призначення пенсії, але розрах но пенсії провадити
із застос ванням по азни а середньої заробітної плати
в У раїні, з рах ванням я о о раніше б ло призначено
(перераховано) пенсію.

Внесена пропозиція не підтрим ється. Пенсіонери,
продовж ючи працювати, сплач ють (і за них сплач ються)
внес и на пенсійне страх вання, розмір я их є досить висо им.
Том для них пенсії мають підвищ ватися більш вищом розмірі
порівняно з непрацюючими пенсіонерами.

Пропон ємо за онопрое ті передбачити норм щодо
перерах н пенсій працюючим пенсіонерам з врах ванням
середньої заробітної плати в У раїні за алендарний рі , що
перед є ро звернення за перерах н ом пенсії.

При цьом необхідно зверн ти ва , що пропозиції про
здійснення перерах н пенсій працюючим пенсіонерам
с перечать положенням передвиборчої про рами Президента
У раїни В.Ян овича “У раїні для людей” стосовно захист прав
працюючих пенсіонерів, створення стим лів для зал чення
пенсіонерів до тр дової діяльності.

11. При переведенні з одно о вид пенсії на інший
для розрах н розмір пенсії застосов вати по азни
середньої заробітної плати, я ий застосов вався при
обчисленні раніше призначеної (перерах н ) пенсії.

Пропозицію внесено не обґр нтовано. Я що, напри лад,
особі 2006 році б ла призначена пенсія по інвалідності і вона
продовж вала працювати, а в 2011 році призначається пенсія
за ві ом, то вважаємо несправедливо здійснювати розрах но
пенсії виходячи із середньої заробітної плати за 2005 рі . Та ий
розрах но здійснюватися я при первинном призначенні
пенсії.

Крім то о, потрібно в за оні дати поняття «переведення з
одно о вид пенсії на інший», ос іль и на пра тиці воно
призводитиме до різно о тл мачення.

12. Достро ово призначена пенсія (за півтора ро
до дося нення пенсійно о ві ) період до дося нення
пенсійно о ві , встановлено о статтею 26 За он
У раїни “Про за альнообов’яз ове державне пенсійне
страх вання”, працюючим пенсіонерам не виплач -
ється.

Пропозиція підтрим ється.
13. Виплач вати рошов допомо особам, я і на

дат дося нення пенсійно о ві , передбачено о стат-
тею 26 цьо о За он , працюють за ладах та становах
державної або ом нальної форми власності на
посадах, робота на я их дає право на призначення пенсії
за висл ро ів відповідно до п н тів “е”—“ж” статті
55 За он У раїни “Про пенсійне забезпечення”
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(працівни и освіти, охорони здоров’я та соціально о
захист , артисти театрально- онцертних та інших ви-
довищних за ладів, спортсмени – засл жені майстри
спорт , майстри спорт міжнародно о лас ) в розмірі
десяти місячних їх пенсій. Виплата зазначеної рошової
допомо и здійснюватиметься разі оли та им особам
раніше пенсія не призначалася за рах но оштів, з
я их виплач ється пенсія.

Стосовно самої виплати рошової допомо и, то за важень
немає. Але фінанс вання цієї виплати має здійснювати за
рах но оштів Державно о бюджет . В іншом випад
внесена пропозиція спричинить додат ове фінансове
навантаження на бюджет Пенсійно о фонд У раїни.

14. Ма симальна величина бази нарах вання
єдино о внес – ма симальна с ма доход застра-
хованої особи, збільш ється з 15 до 17 прожит ових
мінім мів для працездатних осіб.

Підтрим ється, ос іль и дозволить збільшити надходження
до бюджет Пенсійно о фонд У раїни.

II. ПРОПОНУЄТЬСЯ У ПЕНСІЙНОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ
ЗА СПЕЦІАЛЬНИМИ ЗАКОНОДАВЧИМИ АКТАМИ:

1. Підвищити пенсійний ві для чолові ів до 62 ро ів
(державні сл жбовці, народні деп тати, на овці, с дді
та інші).

Зазначена пропозиція не підтрим ється, ос іль и в даном
випад не врахов ється низь а середня тривалість життя
чолові ів я в цілом та і в період переб вання на пенсії.
Питання слід від ласти на більш пізній термін, після
завершення відповідної під отовчої роботи.

2. Пенсії призначати в розмірі 80 % заробіт (нині
80-90 % залежно від висл и ро ів).

Виходячи із страте ії реформ вання пенсійної системи (в
частині реформ вання спеціальних пенсій) пропозиція
засл ов є на ва .

3. Встановити ма симальний розмір пенсії на рівні
12 прожит ових мінім мів для непрацездатних осіб.

Пропозиція підтрим ється, проте та е обмеження доцільно
встановити на рівні 10 прожит ових мінім мів для
непрацездатних осіб.

4. У тих випад ах, оли розмір раніше призначеної
пенсії є вищим ніж 12 прожит ових мінім мів, то в
подальшом та а пенсія не б де інде с ватися і підви-
щ ватися зв’яз із зростанням середньої заробітної
плати в У раїні до то о час , по и не відповідатиме
ма симальном розмір пенсії, встановленом цим
За оном.

Пропозиція підтрим ється.
5. Здійснювати виплат спеціальних пенсій в період

роботи на посадах, що дають право на призначення
пенсій за о ремими за онодавчими а тами підви-
щених розмірах, в розмірах, визначених за нормами
За он У раїни “Про за альнообов’яз ове державне
пенсійне страх вання”. Та ий порядо виплати пенсії
не поширюється на пенсіонерів, я им призначена
пенсія та я і влашт валися на робот до набрання
чинності цим За оном.

Пропозиція підтрим ється, ос іль и це дасть можливість
забезпечити єдиний підхід щодо рівня пенсійно о забезпечення
працюючих пенсіонерів всіх ате орій.

Одна , це має стос ватися всіх пенсій, призначених
підвищених розмірах, зо рема, Митно о оде с У раїни,
За онів У раїни «Про Національний бан У раїни», «Про Кабінет
Міністрів У раїни», «Про дипломатичн сл жб », «Про сл жб
в ор анах місцево о самовряд вання» , «Про с дов
е спертиз », «Про державн підтрим засобів масової

інформації та соціальний захист ж рналістів», «Про пенсійне
забезпечення осіб, звільнених з війсь ової сл жби, та дея их
інших осіб», «Про с до стрій і стат с с ддів».

6. Достро ово призначена пенсія (за півтора ро
до дося нення пенсійно о ві ) період до дося нення
пенсійно о ві , встановлено о статтею 26 За он
У раїни “Про за альнообов’яз ове державне пенсійне
страх вання”, працюючим пенсіонерам не виплач -
ється.

Пропозиція підтрим ється.
7. Збільш ється тривалість висл и ро ів, необхідної

для призначення пенсії за висл ро ів працівни ам
про рат ри (на 5 ро ів).

За важень немає, проте пропозиція потреб є додат ово
об оворення.

8. Збільш ється тривалість висл и ро ів, необхідної
війсь овосл жбовцям для призначення пенсії за висл
ро ів та розмір обчислення пенсій відсот ах залежно
від висл и ро ів.

За важень немає, проте пропозиція потреб є додат ово
об оворення.

9. На овим працівни ам для обчислення пенсії
врахов ватиметься лише заробітна плата за даними
персоніфі овано о облі , тобто за період з 1 липня
2000 ро і до виход на пенсію (нині – за б дь-я і 5
ро ів на ової роботи до 1 липня 2000 ро та за весь
період роботи з 1 липня 2000 ро до виход на пенсію).

У цілом підтрим ється, проте доцільно залишити існ юч
норм . Тобто, я що працівни бажає додат ово до заробітної
плати працівни а за період з 1 липня 2000 ро до виход на
пенсію взяти ще заробітн плат за б дь-я і 5 ро ів на ової
роботи за період до 1 липня 2000 ро , то та можливість він
повинен мати.

10. Працюючим на овим працівни ам пенсія пере-
рахов ватиметься лише з рах ванням стаж роботи
після призначення пенсії та з рах ванням середньої
заробітної плати в У раїні, з я ої б ло призначено
(попередньо) перераховано пенсію.

Запропонована норма не підтрим ється. Необхідно
залишити діюч норм щодо перерах н пенсій працюючим
пенсіонерам з врах ванням середньої заробітної плати в У раїні
за алендарний рі , що перед є ро звернення за
перерах н ом пенсії.

III. ЩОДО НАКОПИЧУВАЛЬНОЇ ПЕНСІЙНОЇ СИСТЕМИ

За онопрое том передбачається:
– запровадити на опич вальн систем пенсійно о

страх вання (ІІ рівень) з ро , в я ом б де забезпечено
бездефіцитність бюджет Пенсійно о фонд У раїни;

– поширити дію ІІ рівня на осіб, я им на дат запровадження
системи виповнилося не більше 35 ро ів;

- встановити розмір страхово о внес з момент впро-
вадження системи на рівні 2 % бази нарах вання єдино о
внес на соціальне страх вання із подальшим щорічним
підвищенням на один відсото до 7 %;

- адміністр вання страхових внес ів на опич вальної
системи здійснювати через Пенсійний фонд У раїни, а через
2 ро и – за бажанням через недержавний пенсійний фонд;

– вносяться ряд точнень щодо о ремих понять, взаємо-
відносин на опич вальній системі пенсійно о забезпечення,
сплати внес ів, здійснення виплат, відповідальності різних
с б’є тів тощо.

У цілом за важень немає, одна ряд запропонованих
положень потреб є додат ово об оворення.

Департамент з питань соціально о захист
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Проблема забезпеченої старості хвилює ба атьох ромадян
держави. Одних – том що вже є пенсіонерами, інших – том
що с оро стан ть ними, молодь – том що мріє про достойне
матеріальне забезпечення в похилом віці. Отже, пенсійна
реформа стос ється ожно о ромадянина У раїни, том марно
сподіватися, що без широ ої обізнаності населення питаннях
пенсійно о забезпечення можливе спішне проведення та о о
масштабно о перетворення. С ттєвою є та ож та обставина,
що держава, запровадж ючи пенсійн реформ , перш за все
форм є баз для пенсійно о забезпечення людей, я і
знаходяться молодом та середньом віці. Ці ромадяни мають
можливість, працюючи, робити пенсійні внес и з метою
отримання індивід альної пенсії, а значить, с ладаються
підвалини для розб дови стабільно о ромадянсь о о
с спільства майб тньо о.

Одним із важливих чинни ів визначенні права на пенсію та
її розмір є страховий стаж. З ідно зі статею 24 За он У раїни
“Про за альнообов’яз ове державне пенсійне страх вання” до
страхово о стаж , що врахов ється при призначенні пенсії,
зарахов ються лише ті періоди, за я і сплачено внес и на
за альнообов’яз ове державне пенсійне страх вання. Я що
с ма страхових внес ів, сплачених за відповідний місяць, є
меншою, ніж мінімальний страховий внесо (с ма оштів, що
визначається розрах н ово я доб то мінімально о розмір
заробітної плати на розмір страхово о внес , встановлених
за оном на день отримання заробітної плати або доход ), до
страхово о стаж зарахов ється пропорційно зменшений
період.

Я що особа певні періоди не сплач вала страхові внес и
на за альнообов’яз ове державне пенсійне страх вання
(напри лад, під час навчання, період визнання інвалідом,
тимчасово о виїзд за ордон, тощо), єдиною можливістю для
неї в лючити ці періоди до страхово о стаж є добровільна
часть системі за альнообов’яз ово о державно о пенсійно о
страх вання.

За оном У раїни “Про за альнообов’яз ове державне
пенсійне страх вання” передбачена можливість добровільної
часті пенсійном страх ванні (стаття 12). Право на
добровільн часть системі за альнообов’яз ово о державно о
пенсійно о страх вання мають особи, я і дося ли 16-річно о
ві та неналежать до ола осіб, я і підля ають за альнообов’яз-
овом державном пенсійном страх ванню відповідно до
статті 11 цьо о за он , том числі іноземці та особи без
ромадянства, я і постійно проживають або працюють на
території У раїни, ромадяни У раїни, я і постійно проживають
або працюють за межами У раїни, я що інше не встановлено
міжнародними до оворами, з оди на обов’яз овість я их надана
Верховною Радою У раїни.

Слід зазначити, що За оном У раїни “Про за ально-
обов’яз ове державне пенсійне страх вання” надається право
добровільної часті я солідарній та і на опич вальній
системі пенсійно о страх вання або одночасно в обох
системах.

Особа, я а хоче взяти часть добровільном страх ванні,
подає до територіально о ор ан Пенсійно о фонд за місцем
проживання відповідн заяв за формою, встановленою
правлінням Пенсійно о фонд , та до менти за затвердженим
ним перелі ом. Перелі до ментів, необхідних для ладення
до овор про добровільн часть, форм заяви та типово о
до овор про добровільн часть солідарній системі
за альнообов’яз ово о державно о пенсійно о страх вання
визначено в п н ті 3.17 Інстр ції про порядо обчислення і
сплати страх вальни ами та застрахованими особами внес ів
на за альнообов’яз ове державне пенсійне страх вання до
Пенсійно о фонд У раїни.

З та ою особою територіальний ор ан Пенсійно о фонд не

пізніше ніж через 30 алендарних днів з дня отримання заяви
ладає до овір про добровільн часть системі за ально-

обов’яз ово о державно о пенсійно о страх вання відповідно
до типово о до овор , що затвердж ється правлінням
Пенсійно о фонд .

До овір про добровільн часть повинен містити: назв
до мента; відомості про особ , я і вносяться до системи
персоніфі овано о облі ; вид системи за альнообов’яз ово о
державно о пенсійно о страх вання, я ій особа братиме
часть; термін дії до овор , я ий не може б ти менше ро ;
розмір і порядо сплати страхових внес ів; мови наб ття
застрахованою особою права на пенсійні виплати; мови
розірвання до овор ; права та обов’яз и сторін, відповідальність
сторін за неви онання або неналежне ви онання мов до овор ;
інші мови за з одою сторін або передбачені типовим до овором
про добровільн часть, що не с перечить За он У раїни “Про
за альнообов’яз ове державне пенсійне страх вання”.

Крім то о, до овором про добровільн часть може б ти
передбачена одноразова сплата застрахованою особою
страхових внес ів за попередні періоди. При цьом с ма
сплачених страхових внес ів за ожний місяць не може б ти
меншою мінімально о страхово о внес .

До овір про добровільн часть наб ває чинності з дня йо о
підписання.

У випад ах, я що особа підля ає за альнообов’яз овом
державном пенсійном страх ванню; не відповідає іншим
вимо ам, визначеним частиною першою статті 12 За он
У раїни “Про за альнообов’яз ове державне пенсійне
страх вання”; подала неповні або недостовірні відомості; же
лала до овір про добровільн часть, термін дії я о о не

припинено або за я им не ви онала передбачені до овором
мови; бажає ласти до овір на термін менше одно о ро ,
територіальний ор ан Пенсійно о фонд відмовляє в ладенні
до овор про добровільн часть. В інших випад ах відмова в
ладенні до овор про добровільн часть не доп с ається.
До овір про добровільн часть може б ти достро ово

розірваний:
застрахованою особою: за мови дії до овор не менше

одно о ро ; разі систематично о пор шення територіальним
ор аном Пенсійно о фонд мов до овор ; за з одою сторін,
я що до овір діяв не менше одно о ро ;

територіальним ор аном Пенсійно о фонд в разі: наб ття
застрахованою особою відповідно до зазначено о вище За он
зобов’язань щодо часті в системі за альнообов’яз ово о
державно о пенсійно о страх вання; вини нення обставин, що
не відповідають визначеним зазначеним За оном вимо ам до
осіб, я і мають право брати добровільн часть системі
за альнообов’яз ово о державно о пенсійно о страх вання;
систематично о пор шення застрахованою особою мов
до овор ; смерті застрахованої особи.

В інших випад ах достро ове розірвання до овор про
добровільн часть не доп с ається.

Та им чином, пенсійна реформа має на меті розвивати
демо ратичні основи держави, твердж вати за онність і
справедливість в с спільстві, сприяти онсолідації с спільства
і форм ванню особистої відповідальності людини за власне
е ономічне бла опол ччя. Для забезпечення необхідно о рівня
доброб т після дося нення пенсійно о ві ромадяни У раїни
мають сьо одні широ і можливості, і в цьом аспе ті добровільна
часть системі за альнообов’яз ово о державно о пенсійно о
страх вання дозволить збере ти повний страховий стаж і
збільшити майб тній розмір пенсії.

Н.ЯРЕМКЕВИЧ, заст пни начальни а
правління Пенсійно о фонд У раїни

Фран івсь ом районі м.Львова

Добровільна часть системі за альнообов’яз ово о
державно о пенсійно о страх вання
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